

文成“头盘菜” 欧洲“席上珍” 温州首枚“国家地理标志”商标 助文成粉丝远销海外

曾经是文成县红白喜事“头盘菜”的文成粉丝,在获得“国家地理标志”证明商标后,身价大涨,现出口至欧洲,每公斤能卖4欧元以上,每年出口额在5000万元以上,这也是温州地区首枚证明商标。

文成粉丝的制作工艺距今已有200多年的历史,且因其工艺独特,而具有口感好、耐煮、耐炒、不糊不断的独有品质。因而成了文成人在“办酒”或招待亲朋好友的“头盘菜”。甚至有人以这“头盘菜”炒得不好来衡量厨师的水平,乃至席席的质量高低。

据该县工商局工作人员林浩介绍,商标分为普通商标和特殊商标。文成粉丝所获得的“国家地理标志”证明商标就是一枚特殊商

标,是以浙南薯业专业合作社名义申请注册的集体商标。从开始申请注册,到去年6月21日核准注册生效,整整花了3年多的时间。

证明商标是用以证明商品的产地、原料、制作方法、质量、精确度或其他特定品质的特殊商标,被视作产品的“金字招牌”。根据“入世”相关条款,“文成粉丝”的商标由此在WTO框架下享有了与驰名商标同等的法律保护,并在全球获得重点保护。(据文成新闻网)

永嘉

大学生村官创业有“靠山”

近日,永嘉县举行大学生村干部创业启航基金签约仪式。永嘉县青联联合永嘉恒升村镇银行设立创业启航基金100万元,以此来鼓励优秀的大学生村官扎根基层,创业成才。据了解,贷款的单笔金额一般为5万元以内,项目实施周期为1年,最长一般不超过两年。

联合永嘉恒升村镇银行设立的创业基金是专门针对永嘉大学生村干部(村官)这一拥有较高知识水平和能力的群体,是希望通过他们的创业,在一定程度上带动乡村发展,帮助增加一些务工回家的、返乡待业的村民就业率。大学生村官创业启航基金主要来自永嘉县青年企业家协会会员企业、永嘉恒升村镇银行等企业的捐资并接受捐赠及其他合法收入。

今年初,该县大学生戴亚克在得到由永嘉团县委联合温州万事达信用担保有限公司实施“大学生创

业免费担保工程”10万贷款后,使得其正陷于经营困境的生意起死回生,越做越顺畅。

目前,永嘉县青联已累计向12101户青年发放122688万元创业资金。自今年联合温州万事达信用担保有限公司发放首批免费担保创业贷款以来,已向4名创业大学生提供创业资金40万元。此外,建立青年就业创业见习基地4家,提供26个岗位,需求88人,已参与见习637人。先后开办农村青年培训班23期,已培训1356人,实现青年就业527人。(据永嘉网)

乐清

大货车“栽”在小坑里



一辆满载沙石的货车从永嘉乌牛镇开往乐清北白象某沙厂,在离沙厂200米左右时,陷在路面上的一个小坑发生了侧翻,结果连车带沙压在旁边3间新建厂房的卷帘门上。

12月16日晚20时许,安徽籍男子闫某带着妻子,驾驶一辆货车,准备运沙去北白象镇开路上的一家沙厂,“当时大概装了10吨沙”。当闫某离沙厂约200米时,车子后轮陷进了一个直径约50厘米的小坑,后车厢侧倾,随后后轴断裂,车厢倾

覆。好在车头没有翻转,惊悚未定的闫某与妻子从车里跳出来,发现侧翻的车厢和车上的沙子把路边3间厂房的卷帘门给压坏了(如图)。听到动静后,厂房的主人出来一看也被吓了一跳,连称万幸:“还好厂房没投入使用,要不然后果不堪设想!”

据了解,闫某的货车核载仅为1.7吨,闫某已严重超载,初步判断事故是由于车子超载引发的。

(据《乐清日报》)

5部委遏制房价过快上涨 开发商拿地 首付不低于50%

“遏制部分城市房价过快上涨”政策第一拳,打向开发商囤地、炒地。12月17日,财政部、国土部等5部委出台《进一步加强土地出让收支管理的通知》,明确开发商以后拿地时,“分期缴纳全部土地出让价款期限原则上不得超过1年,特殊项目可以约定在两年内全部缴清,首次缴款比例不得低于全部土地出让款的50%”。如果开发商拖欠价款,不得参与新的土地出让交易。

囤地、炒地一直被指称为高房价的推手之一,5部委加强土地出让收支管理是在12月14日召开的国务院常务会议后,推出的第一个具体调控措施。

14日召开的国务院常务会议指出,要综合运用土地、金融、税收等手段,加强和改善对房地产市场的调控,遏制部分城市房价过快上涨的势头。

“目前全国各个城市对于分期缴纳土地出让价款及首付比例并无统一规定,出让土地会分别签订合同,约定首付比例和分期缴纳时间,大部分在20%至30%之间,远低于此次5部委通知的规定。”中国土地勘测规划院副总工程师邹晓云说。

他认为,该通知的实质就是全国统一并普遍提高了开发商拿地的首付款,由此会对其资金链形成压力,遏制部分炒地、囤地行为。

(据《上海证券报》)

晟的表述更直接。“文件的出台,会挤出开发商手中的部分资金,进而促进开发商加快楼盘销售,回笼资金。其结果就是国务院会议上所提出的,增加普通商品房的供给。”陈晟说。

“这一政策对资金充裕的公司影响有限,对势力弱的小房产公司会有打击。”一位房地产老总私下直言。

但这位老总最担心政府还有后续动作,这样会对整个行业形成“综合打击”。

据记者了解到,以住建部、国土部等部门牵头的调控措施政策正在酝酿之中,其基本思路是增加普通商品房的供给。

其中,国土部关于加强房地产批后监管、严厉打击闲置土地等措施已具雏形,只待发布时机。思路是,与金融管理机构联手增加土地市场透明度,重点监管典型“地王”和闲置地。

(据《上海证券报》)



917万! 武汉爆全国福彩“弃奖冠军”

武汉出现了全国福利彩票发行以来最大的弃奖事件。10月18日,中国福利彩票双色球09122期开出中奖号码,一注奖金达917万元的一等奖经过了60天依然无人认领。依照《彩票管理条例》规定,逾期未兑奖的奖金将纳入彩票公益金。图为12月17日,众多彩民在开出917万元巨奖的武汉市江岸区台北路155号福彩投注点投注。(新华社)

非法集资7.7亿 东阳女富豪吴英一审判死

震动全国的东阳吴英集资诈骗案一审已有结果,12月18日下午,浙江省金华市中级人民法院依法判处被告人吴英死刑,剥夺政治权利终身,并处没收其个人全部财产。

吴英,女,1981年5月20日出生于浙江省东阳市,汉族,中专文化,浙江本色控股集团有限公司法定代表人。

经法院审理查明,从2005年5月至2007年2月,被告人吴英以高额利息为诱饵,以投资、借款、资金周转等为名,先后从林卫平、杨卫陵、杨卫江等11人处非法集资人民币77339.5万元,用于偿还本金、支付高额利息、购买房产、汽车及个人挥霍等,实际集资诈骗人民币38426.5万元。

法院查明,被告人吴英在2006年4月成立本色控股集团有限公司前,即以每万元每日35元、40元、50元不等的高息或每季度分红30%、60%、80%高投资回报为诱饵,从俞亚素、唐

雅琴、夏瑶琴、徐玉兰等人处集资达1400余万元。

在已负债上千万元的情况下,吴英为延续资金链,于2005年下半年开始,继续以高息和高额回报为诱饵,大量非法集资,并用非法集资款先后虚假注册了多家公司。

为掩盖其已巨额负债的事实,吴英又隐瞒事实真相,采用给付高息或高额投资回报,用非法集资款购置房产、投资、捐款等方法,进行虚假宣传,给社会公众造成其有雄厚经济实力的假象,骗取社会资金。

本案的被害人大多系放高利贷的人员,其资金也大多系非法吸存所得,仅林卫平一人,所涉人员和单位就达66人。

法院认为,鉴于被告人吴英集资诈骗数额特别巨大,给国家和人民利益造成了特别重大损失,犯罪情节特别严重,应依法予以严惩,故作出以上判决。

(据新华网)

一句话新闻

◆近日,浙江省教育厅请国家统计局浙江调查总队开展2009年浙江省普通高校毕业生就业率抽样调查,此举在全国尚属首创。这份调查报告称,浙江高校上报就业率数据虽“略有夸大”,但“基本符合”全省毕业生实际就业水平。(据新华社)

◆记者18日从全国人力资源和社会保障工作会议上了解到,2009年全国录用公务员达12万多人。省级以上机关录用有基层工作经历人员的比例达到60%以上。(据新华社)

◆近日,昆明市出台针对公职人员的“戒酒令”,在全国首开公职人员劝酒挨罚先河。公职人员在工作时间饮酒、在公务接待中强行劝酒和逼酒者将被问责——分诫勉谈话、通报批评、调整工作岗位或停职检查等3个层次。(据《人民日报》)

◆《广州市妇女权益保障规定》在17日的广州市第十三届人大常委会第二十四次会议上获得通过。根据该《规定》,夫妻一方持身份证、户口本和结婚证等证明夫妻关系的有效证件,可以向工商行政管理部门、房地产行政管理部门、车辆管理部门等机构申请查询另一方的财产状况,有关行政管理部门或者单位应当受理,并且为其出具相应的书面材料。(据《深圳晚报》)

◆黑龙江本溪警方18日介绍了发生在本溪一饭店的闹剧:黑龙江一名23岁男子用8根火腿肠伪装成炸药进行抢劫,结果被当地派出所两名联防队员擒获,一场闹剧至此收场。(据新华社)

◆最近,有网友发现社区网站“偷菜”游戏被改成“摘菜”,开发商表示,这是为了顺应文化部的社交游戏管理政策。但文化部相关工作人員否认要求相关游戏改名。(据《河南商报》)

◆韩国检察机关12月18日逮捕了涉嫌接受5万美元贿赂的韩国前国务总理韩明淑。韩明淑现年65岁,在卢武铉总统执政时期的2006年4月出任国务总理,是韩国历史上唯一的女总理,后于2007年3月辞职。(据新华社)